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Podzimní a zimní číslo časopisu „ahojdivočino“ 2022
V podzimním čísle čtenáře nejprve osloví 
suchozemský plž vřetenovka krkonošská (zvaná 
Venda), endemit krkonošského pohoří, která 
na sebe prozradí mnoho zajímavého. Kapitola 
„Na planetě Zemi“ je věnována arktickým ptákům, 
pak je možné si dát rozcvičku a hledat zvířata, 
která osídlují dutiny po datlech a strakapoudech. 
Podzimní příroda je zde charakterizována 
hejny špačků, zásobárnami ťuhýka na trnitých 
keřích a také „pomocí“ racků a čápů, kteří těsně 
za pluhem sbírají při orbě vyorané žížaly a různé 
larvy hmyzu. V tuto dobu si žáby hledají zimní 
úkryty a k přezimování se chystá i hmyz. Zmíněn 
je i výskyt houby čirůvky fialové a podobně 
zbarvených podzimních druhů hub. Podzimní 
badatelská otázka je věnovaná zjišťování čistoty 
vody v potoce podle bioindikačních druhů 
bezobratlých živočichů. Kapitola „Na srazu“ 
představuje mloka skvrnitého a jeho životní cyklus. 
Kapitola „Jak to funguje v přírodě“ informuje 
o výstražném zbarvení živočichů. Pravidelná 
kapitola “Podobní a přesto jiní“ popisuje rozdíly 
mezi datlem a strakapoudy, zmíněny jsou navíc 
i další druhy šplhavců. Na to navazuje „datlí“ 
křížovka s tajenkou. Zpestřením čísla je poutavá 
hra „Najdi svoji dutinu“. Jako obvykle jsou zde 
konkrétně uvedeni výherci soutěže „Hmyzí 
pírko“. Číslo doplňuje podrobné představení růže 
šípkové, a to včetně vystřihovánky. V časopisu je 
vyhlášena podzimní soutěž, věnovaná pozorování 
podzimních změn v přírodě. V závěru je 
představen jeden den strážce přírody a rostlinní 
i živočišní endemiti a glaciální relikty Krkonoš 
a také krkonošské hravé naučné stezky. Kapitola 
je doplněna tetřívčí osmisměrkou. Zcela v závěru 
čísla jsou uvedena správná řešení všech kvízů 
a hádanek. Na zadní straně obálky pokračuje 
kreslený seriál „Divoká dvojka“. 

V úvodu zimního čísla nám zajímavosti o sobě 
představí Tonda, což je tetřev hlušec. V kapitole 
„Na planetě Zemi“ jsou zmíněny velké kočkovité 
šelmy. V „Rozcvičce“ lze hádat tři živočichy 
podle nápovědy. Následující kapitola je věnována 
tomu, co lze pozorovat v zimní přírodě. Zimní 
badatelská otázka je zaměřena na ptačí hnízda. 
Kapitola „Na srazu“ je věnována poznání 
života prasete divokého. V kapitole „Rostliny se 
představují“ se dozvíme vše podstatné o smrku 
ztepilém a příbuzných jehličnanech se zařazenou 
vystřihovánkou i znalostním kvízem. Zimní soutěž 
je zaměřena na šišky a ptačí hnízda. Představena 
jsou dvě povolání, a to lesníka (jak se stará o les, 
doplněno kvízem o používaných značkách 
na stromech) a myslivce (jak se stará o zvěř, 
doplněno kvízem výrazů myslivecké mluvy). 
V tomto čísle je představen náš největší národní 
park Šumava. Není zapomenuto na dětské výherce 
podzimní soutěže a správné odpovědi z úkolů 
a hádanek. Na zadní straně časopisu již tradičně 
pokračuje kreslený seriál pro děti Divoká dvojka.
Jako obvykle obě čísla jsou pečlivě připravena, 
jsou bohatá na názorné obrázky a fotografie, 
každý se zde může dovědět mnoho zajímavého 
a inspirujícího pro pobyt v podzimní a zimní 
přírodě. Časopis vydává Petra Kubíčková, 
jeho cena je 99 Kč. Další informace lze získat 
na webových stránkách obchod@ahojdivocino.cz.

Lubomír Hanel 
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